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ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНИЙ БАЛАНС ТРАНСКОРДОННИХ 

ТУРИСТИЧНИХ ДЕСТИНАЦІЙ 

В умовах євроінтеграційних процесів та переорієнтації туристичних 

потоків України на західні регіони, прикордонні території (зокрема, 

Карпатський макрорегіон та басейн річки Прут) зазнають безпрецедентного 

рекреаційного навантаження. Традиційні екстенсивні моделі розвитку туризму 

призводять до конфлікту інтересів: прагнення місцевих громад до швидкої 

економічної вигоди вступає в протиріччя з необхідністю збереження вразливих 

транскордонних екосистем. Існуючі методи управління рекреаційним 

природокористуванням є застарілими та не враховують динаміку сучасних 

туристичних потоків. 

Ось варіант перефразування вашого тексту з використанням більш 

глибокої наукової та академічної термінології: 

Природно-ресурсний та історико-культурний потенціал Карпатського 

макрорегіону створює оптимальні передумови для інтенсифікації екологічного 

туризму. Цьому сприяють високий рівень біорізноманіття, специфіка 

орографічної будови (унікальний гірський ландшафт), збережена автентичність 

етнокультурної спадщини та розгалужена мережа об‟єктів природно-

заповідного фонду, ядром якої є Карпатський біосферний заповідник (КБЗ). 

Водночас, практична реалізація екотуристичного потенціалу 

детермінується рівнем розбудови відповідної інфраструктури та ефективністю 

http://62.93.45.40/srpc/Articles/Volume-8/Issue-1/5.aspx
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інституційно-управлінських механізмів. У процесі функціонування 

Карпатського біосферного заповідника як рекреаційної дестинації наразі 

ідентифіковано низку лімітуючих факторів, зокрема: 

1. Дефіцит фінансового забезпечення. 

2. Кадровий дисбаланс. 

3. Недоліки моніторингу. 

4. Низький рівень інклюзивності. 

5. Логістичні бар'єри. 

6. Соціально-економічні обмеження. 

Вирішення цих проблем вимагає переходу від традиційного 

адміністрування до сучасного менеджменту дестинацій, на наш погляд шляхи 

подолання цих бар'єрів через інноваційні та управлінські механізми є 

наступними: 

1. Подолання дефіциту фінансового забезпечення. Активізація грантової та 

фандрейзингової діяльності (залучення коштів через європейські програми 

транскордонного співробітництва, такі як Interreg). Залучення соціально 

відповідального бізнесу до розбудови інфраструктури на умовах 

довгострокової оренди рекреаційних зон без права капітальної забудови. 

Запровадження прозорого цільового рекреаційного збору, кошти з якого 

реінвестуються виключно у відновлення природного капіталу КБЗ. 

2. Вирішення кадрового дисбалансу. Розробка на базі регіональних закладів 

вищої освіти короткострокових сертифікатних програм для підготовки екогідів 

та гідів-провідників. Навчання персоналу не просто переказувати факти, а 

формувати у туристів екологічну свідомість. Залучення місцевого населення до 

краєзнавчих тренінгів. 

3. Удосконалення систем моніторингу. Впровадження геоінформаційних 

систем (ГІС) та дистанційного зондування (БПЛА) для контролю за станом 

лісових та водних екосистем. Використання IoT-датчиків (інтернету речей) та 

знеособлених даних мобільних операторів для відстеження туристичних 

потоків у режимі реального часу та запобігання перенавантаженню локацій. 
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4. Підвищення рівня інклюзивності. Облаштування безбар‟єрного простору 

на базових маршрутах (монтаж дерев'яних настилів для колісних крісел, 

встановлення тактильних стендів та мнемосхем для осіб з порушеннями зору). 

Створення віртуальних 3D-турів та мультимовних аудіогідів для тих категорій 

туристів, які не можуть фізично відвідати складні гірські маршрути. 

5. Зняття логістичних бар'єрів. Створення перехоплювальних паркінгів на 

межі заповідних територій та організація доїзду до туристичних локацій 

виключно екологічним транспортом (електрошатли, гужовий транспорт, прокат 

велосипедів). Синхронізація планів розвитку інфраструктури КБЗ із 

регіональними стратегіями розвитку дорожньої мережі. 

6. Подолання соціально-економічних обмежень громад. Об'єднання зусиль 

дирекції КБЗ, органів місцевого самоврядування (територіальних громад) та 

малого бізнесу в єдину мережу. Надання мікрогрантів місцевим мешканцям для 

розвитку сільського зеленого туризму (садиб), виробництва крафтової 

екопродукції та сувенірів. Це перетворить місцеве населення з потенційних 

браконьєрів на стейкхолдерів, фінансово зацікавлених у збереженні довкілля. 

Досягнення сталого розвитку туризму на прикордонних територіях 

неможливе шляхом прямої заборони економічної діяльності. Вирішенням є 

впровадження смарт-управління дестинаціями. Використання просторових 

даних та предиктивної аналітики дозволить місцевим громадам максимізувати 

доходи від «повільного» та екологічного туризму, одночасно запобігаючи 

деградації транскордонних природних ресурсів. Це також відкриває нові 

можливості для залучення фінансування в рамках програм Interreg NEXT. 

Наразі ситуація на ринку готельних послуг в Україні різниться від регіону 

до регіону. Як працюють такі заклади і чи працюють взагалі, можна сказати, 

залежить від того, в якому регіоні вони розташовані і наскільки віддалені від 

зон конфлікту. Найбільш сприятлива ситуація склалася в західній частині 

України: Івано-франківській, Львівській, Тернопільській та Закарпатській 

областях [2]. На теперішній час, на території країни працює не більше 70% 

готельних закладів. Деякі з них, на жаль, пошкоджені внаслідок бойових дій. 
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Звістки щодо пошкоджених або зруйнованих готелів, в повному обсязі, на зараз 

немає. Адже, для цього треба провести статистичних дослідження, за умов 

війни це залишається не доступним. 
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РОЛЬ ЛОГІСТИЧНИХ ОПЕРАТОРІВ У РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНОЇ 

СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ 

Логістика визначається однією з чотирьох основних рушійних сил 

зростання національної економіки поряд із доступом до фінансових ресурсів, 

трудовими ресурсами та телекомунікаціями. Завдяки логістиці прискорюються 

реформи в ключових секторах, таких як сільське господарство, видобуток 

ресурсів, будівництво, машинобудування, енергетика, оборонна промисловість 

і інформаційні технології [2]. 
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